



ДО ЮВІЛЕЮ ВАЛЕНТИНА ПЕТРОВИЧА ЧЕРНИХ

5 січня 2020 року відзначив ювілей доктор фармацевтичних наук, доктор хімічних наук, академік НАН України, заслужений діяч науки і техніки України, заслужений

винахідник України, лауреат Державної премії у галузі науки і техніки України, Почесний ректор НФаУ Валентин Петрович Черних.

Півстоліття життя віддано служінню благородній місії – підготовці фахівців для фармацевтичної галузі, наукових і науково-педагогічних кадрів, реорганізації та розбудові Національного фармацевтичного університету, головного фармацевтичного закладу вищої освіти України, реформуванню фармацевтичної освіти та фармацевтичного сектора галузі охорони здоров'я України. Валентин Петрович пройшов шлях від студента, починав із посади аспіранта, потім був асистентом, доцентом, професором, завідувачем кафедри, деканом, проректором з навчальної роботи, до ректора Національного фармацевтичного університету, який очолював із 1980 по 2017 р.

Відомий учений, педагог, організатор, державний і громадський діяч В. П. Черних бере участь у роботі наукових і громадських установ, є членом Відділення хімії НАН України, членом секції хімії і хімічної технології Комітету з Державних премій у галузі науки і техніки. Проводить активну міжнародну та просвітницьку діяльність. В. П. Черних – голова спеціалізованої ученої ради Д 64.605.01 НФаУ, голова експертної проблемної комісії «Фармація», президент громадської організації «Харківська обласна асоціація фармацевтичних працівників», член правління громадського об'єднання «Всеукраїнська фармацевтична палата», головний науковий консультант наукових журналів «Журнал органічної та фармацевтичної хімії», «Соціальна фармація в охороні здоров'я», «Клінічна фармація», член редакційної колегії журналу «Вісник фармації».

За ініціативою та за безпосередньою участю В. П. Черних в Україні засновано професійне свято – День фармацевтичного працівника (1999) і державну нагороду – почесне звання «Заслужений працівник фармації України» (2006); проведено на базі університету V, VI, VII, VIII Національні з'їзди фармацевтів України.

Валентин Петрович – видатний учений хімік-органік, праці якого визнані вітчизняною та світовою спільнотою. Автор понад 1300 наукових праць, серед яких наукові статті у галузі органічної, фармацевтичної, фізико-органічної, медичної хімії та дослідження біологічної активності

синтезованих речовин, 27 монографій, 10 підручників, 69 навчально-методичних посібників, 67 авторських текстів лекцій. Підручник «Органічна хімія» у 3-х книгах у 2000 р. був удостоєний Державної премії України в галузі науки і техніки. У 2014 р. підручники «Органічна хімія» (2007, 2008) і «Клінічна фармація» (2013) набули статусу національних. В. П. Черних створив потужну наукову школу, яка успішно вирішує теоретичні і прикладні завдання в галузі органічного синтезу, фізико-органічної хімії та фармації. Ученим підготовлено понад 60 докторів і кандидатів наук.

Новизну й актуальність наукових досліджень В. П. Черних підтверджують 126 патентів і 341 авторське свідоцтво, з яких 119 – на способи одержання БАР та дослідження фармакологічної дії синтезованих речовин. Валентин Петрович є автором і співавтором 16 оригінальних лікарських препаратів. Розроблена В. П. Черних методологія конструювання та синтезу БАР дозволила провести синтез кількох лікарських субстанцій та розробити на їх основі нові лікарські засоби: гіпоглікемічний препарат «Глісульфазид», антидіабетичний засіб «Діакамф», препарат гемостатичної дії «Сукцифенат», аналгетики «Анальбен», «Валькофен», «Паравіт», протизапальний засіб «Пролідоксид», антисептичний засіб «Перонікс», β -адреноблокатор «Кардацет», мембранопротектор «Мелін», гепатопротектор «Піфламін», протиартрозний засіб «Оксаглюкамін» та ін., а також розробити аналітичну документацію, технологічні регламенти та інші складові реєстраційного досьє на промисловий випуск.

Заслуги Валентина Петровича були неодноразово відзначені державою: він нагороджений орденом «Знак Пошани» (1971), орденом Трудового Червоного Прапора (1986), орденами України «За заслуги» I (2004), II (2000), III (1996) ступенів, орденом князя Ярослава Мудрого V (2007), IV (2010) ступенів, нагрудним знаком України «За наукові досягнення» (2013). Є Почесним громадянином м. Харкова.

У 1999 р. Міжнародний біографічний центр та Американський біографічний інститут визнали професора В. П. Черних одним із 500 найбільш впливових і видатних учених світу.

Шановний Валентине Петровичу, прийміть найщиріші вітання від академічної спільноти Національного фармацевтичного університету та побажання нових звершень, невичерпного творчого натхнення, успіхів, здоров'я, щастя та любові!

Ректор НФаУ А. А. Котвіцька